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ФАКТЫ ПАДЗЕІ НАВІНЫ

Га рад скі кір маш ва кан сій «Зной дзем ра бо ту ра зам» прой-

дзе ў куль тур на-спар тыў ным цэнт ры Мінск ага ад дзя лен ня Бе-

ла рус кай чы гун кі 25 кра са ві ка, па ве да мі лі Бел ТА ў ка мі тэ це па 

пра цы, за ня тас ці і са цы яль най аба ро не Мін гар вы кан ка ма. На 

пра ця гу трох га дзін — з 10.00 да 13.00 — гра ма дзя не, якія зна-

хо дзяц ца ў по шу ку ра бо ты, змо гуць да ве дац ца аб на яў нас ці 

ва кан сій, умо вах пра цы і апла це, пра кан суль та вац ца па пы тан-

нях за ня тас ці, пе ра на ву чан ня, атры ман ня суб сі дый на ар га ні-

за цыю ўлас най спра вы. У ме ра пры ем стве пры муць удзел больш 

за 100 ар га ні за цый го ра да роз ных сфер дзей нас ці (пра мыс ло-

васць, бу даў ніц тва, транс парт, ган даль і гра мад скае хар ча ван-

не, ахо ва зда роўя і ін шыя). На вед валь ні кам пра па ну юць ін фар-

ма цый ныя ма тэ ры я лы аб па слу гах, якія аказ ва юц ца ор га на мі 

дзяр жаў най служ бы за ня тас ці на сель ніц тва, бук ле ты з рэ ка-

мен да цы я мі па по шу ку ра бо ты і скла дан ні рэ зю мэ, спе цы я лі за-

ва ныя дру ка ва ныя вы дан ні з ак ту аль ны мі ва кан сі я мі. Пра ду гле-

джа на ра бо та ся мі сек цый: «Пач нем біз нес ра зам», «Стра тэ гія 

вы ба ру пра фе сіі», «Старт у пра цоў нае жыц цё», «За ня тасць без 

ме жаў», «На ву чан не з га ран та ва ным пра ца ўлад ка ван нем», 

«Фор му ла па спя хо вай кар' е ры», «Ва кан сіі сён ня і ця пер». Па 

вы ні ках кір ма шу прой дзе круг лы стол, пры све ча ны тэн дэн цы ям 

на рын ку пра цы ста лі цы, ар га ні за цыі ча со вай пра цоў най за ня-

тас ці мо ла дзі, якая на ву ча ец ца, пы тан нях вы ка нан ня най маль-

ні ка мі па тра ба ван няў за ка на даў ства аб за ня тас ці.

Тры гас ці ні цы пла ну ец ца ўвес ці ў экс плу а та цыю сё ле та ў 

Мін ску. Іх мер ка ва ла ся здаць яшчэ ў мі ну лым го дзе, па ве да мі-

ла агенц тва «Мінск-На ві ны». Гэ та га тэль у скла дзе шмат функ-

цы я наль на га комп лек су ка ля кі на тэ ат ра «Пе ра мо га», гас ці ні цы 

на ву лі цы Зы біц кай і на скры жа ван ні пра спек та Пе ра мож цаў і 

МКАД. У Мін ску за раз ство ра на ад па вед ная су час ная інф ра-

струк ту ра, якая да зва ляе за бяс пе чыць пра вя дзен не буй ных 

ме ра пры ем стваў між на род на га ўзроў ню: на ліч ва ец ца 72 ка лек-

тыў ныя срод кі раз мя шчэн ня, якія ўклю ча юць 51 гас ці ні цу і гас-

ці ніч ныя комп лек сы, 15 ана ла гіч ных срод каў раз мя шчэн ня (хос-

тэ лы, ін тэр на ты і па коі для пры ез джых, га тэль ныя ну ма ры, 

гас ці ны дом), шэсць спе цы я лі за ва ных срод каў раз мя шчэн ня 

(сту дэнц кія са на то рыі, пра фі лак то рыі, ту рыс тыч ныя ба зы).

КОШТ НЕ ПА ТУ ША НА ГА НЕ ДА КУР КА
(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Агонь уда ло ся па ту шыць 

вель мі хут ка — праз 8 хві лін. 

На шчас це, у ква тэ ру агонь 

пе ра брац ца не па спеў. Па-

цяр пе лі толь кі дзве ры на 

бал кон, які ака заў ся не за-

шклё ным. На пад ло зе яго 

ля жа лі ды ван і га зе ты, якія 

і за га рэ лі ся.

У мі ну лым чэр ве ні з-за не-

да кур ка за га рэў ся бал кон у 

но вым до ме па ву лі цы Жы-

но ві ча. Тут ужо аг нём бы ло 

ахоп ле на ўсё па мяш кан не. 

По лы мя зні шчы ла ўсё, што 

там бы ло, і па спе ла за ку рыць 

сце ны ў ква тэ ры.

— Не бяс пе ка та кіх па жа-

раў у тым, што іх, як пра ві ла, 

поз на за ўва жа юць, — кан-

ста туе афі цый ны прад-

стаў нік Мінска га га рад ско га 

ўпраў лен ня Мі ніс тэр ства па 

над звы чай ных сі ту а цы ях 

Вольга МЕЛЬ ЧАН КА. — Жы-

ха роў ква тэ ры, ку ды пры ля тае 

вог нен ны сюр прыз, час цей за 

ўсё ня ма до ма. Сы хо дзя чы, 

яны па кі да юць рас чы не ны мі 

вок ны або форт кі. Уз ні кае 

скраз няк, і по лы мя з бал ко на 

вель мі лёг ка пра ні кае ў жы лы 

па кой. Хоць бы лі і вы пад кі, ка-

лі гас па дар зна хо дзіў ся, ска-

жам, на кух ні, а на ло джыю, 

раз ме шча ную на про ці лег лым 

кан цы жыл ля, трап ляў не па-

га ша ны не да ку рак. У гэ тым 

вы пад ку да па мо жа аў та ном-

ны па жар ны апа вя шчаль нік, 

уста ноў ле ны ў су меж ным 

па коі — ме на ві та ту ды ў вы-

пад ку па жа ру пой дзе дым і 

агонь. Як след ства — у вас 

больш ча су, каб за ліць не да-

ку рак ва дой.

Плюс да та го ж бал ко ны і 

ло джыі час ця ком пе ра тво ра-

ны ў склад рэ чаў, якія доб ра 

га раць. За ва ліц ца ма лень ка-

му не да кур ку ў якую-не будзь 

шчы лі ну і па ці ху тлець вель мі 

прос та. Асаб лі ва гэ та да ты чыц-

ца бал ко наў, якія вы сту па юць 

па-за ме жы сця ны. Акно, ку ды 

за ля цеў «бы чок», мо жа быць 

са ры ен та ва на на той бок, дзе 

хо дзіць вель мі ма ла лю дзей, — 

гэ та зна чыць, па ве дам лен не 

аб па жа ры мы атры ма ем да-

лё ка не ад ра зу. Да та го ж са-

мі не да кур кі ва ло да юць вель мі 

цу доў най аэ ра ды на мі кай. Яны 

мо гуць па ля цець не толь кі ўніз, 

але і ўверх, ка лі гэ та му бу дуць 

спры яць па вет ра ныя плы ні. 

Бы ва лі вы пад кі, ка лі яны пе-

ра адоль ва лі ўздоўж до ма ад-

лег ласць у не каль кі пад' ез даў 

і на ват за ля та лі за ву гал до-

ма. Дзе скон чыц ца па да рож-

жа вог нен на га смец ця — на 

тра ве, на пад акон ні ку або на 

чы імсь ці бал ко не, — прад ка-

заць не здо лее ні хто.

— Зда ра ла ся і так, што па-

жар, які ўзнік з-за не да кур-

ка, пе ра кід ваў ся з-за моц на-

га вет ру і на бал кон, раз ме-

шча ны вы шэй, — пра цяг вае 

Воль га Мель чан ка. — Так 

ад бы ло ся ле тась у са ка ві ку ў 

шмат па вяр хо ві ку на мін скай 

ву лі цы Ляў ко ва. За га рэў ся 

з-за «быч ка» ад кры ты бал-

кон на пя тым па вер се. Ён быў 

за гру жа ны ўся ля кім хат нім 

скар бам: воп рат кай, дош ка-

мі, ста рым ды ва ном, тум бач-

кай, за кат ка мі... Зга рэ ла або 

моц на бы ло па шко джа на ўсё. 

Той дзень вы даў ся да во лі вет-

ра ным, і по лы мя пе рай шло на 

па верх вы шэй, па шко дзіў шы 

драў ля ную ра му і аб шыў ку 

бал ко на. На шчас це, ра та-

валь ні кі ўтай ма ва лі сты хію 

хут ка.

Іс тот ны па жар ад быў ся ў 

па чат ку мая ў дзе вя ці па вяр-

хо ві ку на ву лі цы Сла він ска га. 

Сцэ на рый ужо звык лы — мі на-

кі ўба чы лі, што га рыць ло джыя 

на трэ цім па вер се, і на бра лі ну-

мар 101. Вось толь кі да та го 

ча су агонь ужо па спеў пе рай-

сці ў жы лы па кой і раз гу ляц ца 

там на ча ты рох квад рат ных 

мет рах. Зга рэ ла ра ма, якая 

ад дзя ля ла ло джыю ад жы ло га 

па мяш кан ня, ма ё масць, моц-

на па чар не лі сце ны... А яшчэ і 

па шко джа на аб шыў ка ло джыі 

па вер хам вы шэй.

Ці за ста нуц ца рэшт кі ад 

не да кур ка — пы тан не спрэч-

нае. Бы ва юць сі ту а цыі, ка лі 

не да ку рак за ва лі ла част кай 

мэб лі, і пры раз бо ры за ва лаў 

аказ ва ец ца, што ён зболь ша-

га аца леў. Чым іс тот ней шы 

на не се ны ўрон — тым мен-

шая ве ра год насць, што кры-

ні ца агню за ха ва ец ца.

Та му лепш, сы хо дзя чы з 

до ма, вок ны за чы няць. І па 

маг чы мас ці раз гру зіць бал кон 

або ло джыю. А ка лі вы жы вя-

це ў до ме ста рой па бу до вы, 

дзе гэ тыя па мяш кан ні зда-

ва лі ся без ра мы, то лепш яе 

ўсё-та кі ўста на віць. Асаб лі ва 

ка лі ў ква тэ ры дзве ло джыі і 

ад на з іх «глу хая» — гэ та зна-

чыць, тра піць ту ды на ўпрост з 

жы ло га па коя нель га. Яно та-

го вар та: не вы клю ча на, што 

адзін з ва шых су се дзяў — 

не ахай ны ку рэц...

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.

 Тым ча сам

Пра фі лак ты ка — 
рэч су мес ная

З 2 да 19 кра са ві ка ў кра і не пра-

во дзіц ца пра фі лак тыч ная ак цыя 

«За бяс пе ку — ра зам». Пра гэ та 

па ве да мі лі ў Мі ніс тэр стве па над-

звы чай ных сі ту а цы ях.

Яна скі ра ва на на тое, каб змен шыць 

коль касць па жа раў у жы лым фон дзе. 

Ра та валь ні кі ра зам з прад стаў ні ка мі ін-

шых ве дам стваў, ся род якіх мі ніс тэр-

ствы ўнут ра ных спраў, пра цы і са цы яль-

най аба ро ны, жыл лё ва-ка му наль най 

гас па дар кі і энер ге ты кі, за ві та юць у 

сем'і, дзе дзе ці зна хо дзяц ца ў са цы яль-

на не бяс печ ным ста но ві шчы, да шмат-

дзет ных, ін ва лі даў, а так са ма да па жы-

лых лю дзей, якія жы вуць ад ны. Ім рас-

ка жуць пра тое, як мож на па вы сіць уз-

ро вень бяс пе кі свай го жыл ля, а так са ма 

да па мо гуць ад ра ман та ваць пе чы, элект-

ра пра вод ку, уста на віць аў та ном ныя па-

жар ныя апа вя шчаль ні кі.

Так са ма пад пра вер ку па тра пяць 

мес цы агуль на га ка ры стан ня ў шмат па-

вяр хо вай за бу до ве — лес віч ныя пля цоў-

кі, там бу ры, а так са ма га ры шчы і пад-

ва лы. Асо бая ўва га бу дзе ад да дзе на 

пус тым і за кі ну тым па бу до вам.

Гэ та пер шы з афі цый ных 

аб' ек таў тур ні ру. Ён раз-

мяс ціў ся ў лёг ка ат ле тыч-

ным ма не жы Бе ла рус ка га 

дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та 

фі зіч най куль ту ры.

Як ад зна чыў на мес нік ды-

рэк та ра фон ду «Ды рэк цыя 

ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 2019 

го да» Ар кадзь МА ЛЕ ЕЎ, у ім 

бу дзе аб слу гоў вац ца шмат 

спе цы я ліс таў: «Мяр ку ец ца, 

што тут прой дуць акрэ ды та-

цыю больш за 40 ты сяч з пла-

на ва ных 60 ты сяч акрэ ды ту е-

мых асоб на ма ю чы ад быц ца 

фо рум. Цэнтр пра цуе з та кі мі 

клі енц кі мі гру па мі, як ва лан-

цё ры, між на род ныя і на цы я-

наль ныя суд дзі, пер са нал 

спар тыў ных аб' ек таў, пад рад-

ныя і кант ракт ныя ар га ні за-

цыі, якія за бяс печ ва юць пра-

вя дзен не спа бор ніц тваў. Тут 

жа роз ныя клі енц кія гру пы 

Гуль няў змо гуць атры маць не-

аб ход ную экі пі роў ку ў ад па-

вед нас ці з пра ві ла мі пра вя-

дзен ня муль ты спар тыў на га 

ме ра пры ем ства», — рас ка заў 

Ар кадзь Ма ле еў.

На чаль нік упраў лен ня па 

акрэ ды та цыі фон ду «Ды рэк-

цыя ІІ Еў ра пей скіх гуль няў 

2019 го да» Ан тон ЛЯ ХАЎ рас-

тлу ма чыў, што фак тыч на аб'-

ект скла да ец ца з дзвюх час-

так: ад на част ка да зва ляе 

акрэ ды та ваць та го ці ін ша га 

прад стаў ні ка клі енц кіх груп як 

пры яго аса біс тым удзе ле, так 

і ў вы пад ку на яў нас ці да ве ра-

нас ці зра біць вы да чу ўсіх акрэ-

ды та цый ных кар таў прад стаў-

ні ку ар га ні за цыі. У акрэ ды та-

цый ным цэнт ры раз дру коў ва-

юц ца бэй джы, якія ма юць не-

каль кі сту пе няў аба ро ны.

Пер шым пра цэ ду ру акрэ ды-

та цыі прай шоў та ліс ман Гуль-

няў — лі ся ня Ле сік. Для тых 

20 ты сяч ча ла век, якія, як пла-

ну ец ца, прой дуць пра цэ ду ру 

акрэ ды та цыі не ў сце нах UDАС, 

акрэ ды та цый ныя цэнт ры бу-

дуць раз ме шча ны ў На цы я-

наль ным аэ ра пор це Мінск, 

Вёс цы спарт сме наў, а так са ма 

ў афі цый ным га тэ лі сям'і Еў ра-

пей скіх алім пій скіх ка мі тэ-

таў — Mіnsk Mаrrіоtt Hоtеl.

Мяр ку ец ца, што част ка 

акрэ ды та цый ных кар таў у коль-

кас ці ка ля 18 ты сяч адзі нак бу-

дзе на кі ра ва на за мя жу для 

прад стаў ні коў за меж ных СМІ, 

НА Каў, між на род ных суд дзяў 

па спор це, па коль кі акрэ ды та-

цый ныя кар ты з'яў ля юц ца пад-

ста вай для бяз ві за ва га ўез ду.

Як рас ка заў ме не джар Між-

на род на га экі пі ро вач на га і 

акрэ ды та цый на га цэнт ра 

ІІ Еў ра пей скіх гуль няў Ге-

надзь ІВА НЮК, на пло шчы 

больш за 1,5 ты ся чы кв. м пра-

ду гле джа на ўсё не аб ход нае для 

дзей нас ці аб' ек та: аб ста ля ва ны 

ра бо чыя мес цы, у на яў нас ці 

ІT-су пра ва джэн не, па коі ад па-

чын ку для ва лан цё раў, так са ма 

за бяс пе ча на бяс пе ка. У цэ лым, 

у ра бо це цэнт ра за дзей ні ча на 

больш за 80 ча ла век, у тым лі ку 

больш за 50 ва лан цё раў.
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Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік

ПРА ВА 
НА АД МО ВУ
Дэ пу та ты раз гле дзе лі ка рэк ці роў кі ў за кон 

«Аб ахо ве пра цы» ў пер шым чы тан ні
«Змя нен ні за ко на «Аб ахо ве пра цы» пра ду гледж ва юць за ма-

ца ван не пра ва тых, хто пра цуе па гра ма дзян ска-пра ва вым 

да га во ры, на ад мо ву ад вы кан ня да дзе на га да га во ра цал кам 

або част ко ва ў вы пад ку, ка лі ра бо та даў ца не на леж ным чы-

нам ства рае бяс печ ныя ўмо вы для вы кан ня ра бот (ака зан ня 

па слуг)», — тлу ма чыць стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па ла-

ты прад стаў ні коў па пра цы і са цы яль ных пы тан нях Та ма ра 

КРА СОЎ СКАЯ.

Пра ект за ко на за ма цоў вае так са ма па тра ба ван ні да вы ка нан ня 

ра бот з па вы ша най не бяс пе кай, не аб ход ныя спе цы яль ныя ар га ні-

за цый ныя і тэх ніч ныя ме ра пры ем ствы. На ве лы да ты чыц ца пра воў 

і аба вяз каў ра бот ні каў-на до мні каў, да маш ніх ра бот ні каў і іх най-

маль ні каў у сфе ры ахо вы пра цы, а так са ма — маг чы мас ці да су до-

ва га раз гля ду роз ных пунк таў по гля ду па пы тан нях ня шчас ных 

вы пад каў на вы твор час ці.

Уся го на ад крыц ці шос тай се сіі Па ла ты прад стаў ні коў На цы я-

наль на га схо ду Бе ла ру сі шос та га склі кан ня дэ пу та ты раз гле дзе лі 

11 пы тан няў.

Акра мя на зва на га за ко на пра ек та пер шае чы тан не прай шлі да-

паў нен ні і змя нен ні ў за ко ны «Аб пра ва вым ста но ві шчы за меж ных 

гра ма дзян і асоб без гра ма дзян ства ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь», «Аб 

дзяр жаў ных уз на га ро дах Рэс пуб лі кі Бе ла русь», за ко на пра ект аб 

змя нен ні Ко дэк са Рэс пуб лі кі Бе ла русь аб шлю бе і сям'і, а так са ма 

ка рэк ці роў кі шэ ра гу ко дэк саў, да тыч ныя су праць дзе ян ня до пін гу 

ў спор це і аб ме жа ван ня гра ма дзян у на вед ван ні вір ту аль ных гуль-

ня вых уста ноў.

За кон «Аб пра ва вым ста но ві шчы за меж ных гра ма дзян і асоб 

без гра ма дзян ства ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь» да паў ня ец ца но вы мі 

нор ма мі для та го, каб ства рыць умо вы для пры цяг нен ня ў на шу 

кра і ну вы со ка ква лі фі ка ва ных спе цы я ліс таў з-за мя жы.

«У пры ват нас ці, за ко на пра ек там пра ду гле джа на, што да звол 

на ча со вае пра жы ван не вы со ка ква лі фі ка ва ным ра бот ні кам мо жа 

быць вы да дзе ны тэр мі нам да двух га доў, да звол на па ста ян нае 

пра жы ван не, ка лі за меж ныя гра ма дзя не на зва най ка тэ го рыі пра-

жы лі ў Бе ла ру сі пас ля атры ман ня да зво лу на ча со вае пра жы ван не 

на пра ця гу апош ніх ча ты рох га доў бес пе ра пын на, — удак лад няе 

стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па між на-

род ных спра вах Ва ле рый ВА РА НЕЦ КІ. — Па шы ра ец ца пе ра лік 

пад стаў для атры ман ня да зво лу на ча со вае пра жы ван не за меж ным 

гра ма дзя нам, якія тут на ву ча юц ца. Пра па ну ец ца па вя лі чыць тэр мін 

зна хо джан ня ін ша зем цаў у Бе ла ру сі без рэ гіст ра цыі з пя ці да дзе-

ся ці су так».

Ка рэк ці роў ка Ко дэк са аб шлю бе і сям'і пра ду гледж вае ўвя дзен-

не азна чэн ня шлюб на га да га во ра і за ма ца ван не маг чы мас ці яго 

змя нен ня і ска са ван ня па ра шэн ні су да. Пра па ну ец ца так са ма вы-

зна чыць пра ва му жа і жон кі (бы лых му жа і жон кі) на за клю чэн не 

па гад нен ня аб раз дзе ле ма ё мас ці, якая з'яў ля ец ца іх агуль най су-

мес най улас нас цю, удак лад ніць па ра дак за клю чэн не па гад нен ня 

аб дзе цях і ўмо вы ад наў лен ня баць коў скіх пра воў, кан крэ ты за ваць 

па ра дак вы пла ты або спаг нан ня алі мен таў і ўста ля ван не апе кі і 

па пя чы цель ства над не паў на лет ні мі пры ча со вай ад сут нас ці баць-

коў (ад на го з іх) па ўваж лі вай пры чы не. За ко на пра ект змя шчае 

пра па но вы па ўдас ка на лен ні сіс тэ мы апе кі і па пя чы цель ства ў ад-

но сі нах да да рос лых, якія пры зна ны не дзея здоль ны мі або аб ме-

жа ва на дзея здоль ны мі.

За ка на даў цы пра па ну юць увес ці кры мі наль ную ад каз насць за 

схі лен не спарт сме наў да ўжы ван ня до пін гу. «Тым са мым мы аба-

ра ня ем дзя цей, якіх мо гуць схі ліць да вы ка ры стан ня до пін гу без іх 

ве да ма, — пра ка мен та ваў жур на ліс там за ка на даў чыя на ве лы ў 

гэ тай сфе ры дэ пу тат Па ста ян най ка мі сіі па на цы я наль най бяс-

пе цы Аляк сандр БАГ ДА НО ВІЧ. — Каб ні хто з трэ нер ска га шта ба, 

дак та роў, асоб, якія су пра ва джа юць дзя цей пад час спа бор ніц тваў, 

не мог увес ці апош ніх у зман, пры му сіць праз ма ні пу ля цыі або ін-

шым чы нам пры няць до пінг».

У дру гім чы тан ні бы лі раз гле джа ны за ко на пра ек ты аб змя нен ні 

за ко наў па пы тан нях пра ва во га рэ гу ля ван ня жыл лё вых ад но сін і 

ка рэк ці роў ка за ко на «Аб абы хо джан ні з ад хо да мі».

Акра мя та го, ніж няя па ла та ра ты фі ка ва ла па гад нен не аб між-

на род ных да га во рах ЕА ЭС з трэ ці мі дзяр жа ва мі, між на род ны мі 

ар га ні за цы я мі або ін тэ гра цый ны мі аб' яд нан ня мі.

Дэ пу та ты пры ня лі да ве да ма Дэ крэт Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе-

ла русь ад 18 сту дзе ня 2019 го да № 1.

***

У дзень ад крыц ця шос тай се сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль-

на га схо ду Бе ла ру сі се на та ры аб ра лі Тац ця ну Бой ку і Ана то ля Ці-

ка вен ку суд дзя мі Кан сты ту цый на га Су да Рэс пуб лі кі Бе ла русь на 

но вы тэр мін.

Чле на Са ве та Рэс пуб лі кі Алу Бо дак у су вя зі з пры зна чэн нем 

суд дзёй Кан сты ту цый на га Су да да тэр мі но ва вы зва лі лі з па са ды 

стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га 

схо ду Бе ла ру сі па за ка на даў стве і дзяр жаў ным бу даў ніц тве.

Се на та ры так са ма пры ня лі па ста но ву аб пра вя дзен ні су мес на-

га па ся джэн ня Са ве та Рэс пуб лі кі і Па ла ты прад стаў ні коў На цы я-

наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь для за слу хоў ван ня што га до-

ва га Па слан ня Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь бе ла рус ка му на ро-

ду і На цы я наль на му схо ду Бе ла ру сі.

Яшчэ ад ным пы тан нем па рад ку дня ста ла змя нен не прад стаў-

ніц тва На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі ў Між пар ла менц кім са ю зе.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

У Вёс цы спарт сме наў за вяр ша юц ца бу даў ні чыя ра бо ты 

на ста цы я нар ным аб' ек це спе цы я лі за ва най дзі ця ча-юнац-

кай шко лы алім пій ска га рэ зер ву па фі гур ным ка тан ні на 

кань ках га лоў на га ўпраў лен ня спор ту і ту рыз му Мін гар-

вы кан ка ма. 

Пад час ІІ Еў ра пей скіх гуль няў но ва бу доў ля бу дзе вы ка рыс-

тоў вац ца як ча со вы па віль ён для ар га ні за цыі хар ча ван ня афі-

цый ных удзель ні каў на 2 ты ся чы па са дач ных мес цаў, ад зна ча-

юць на афі цый ным сай це ды рэк цыі Гуль няў.

На за ключ ным эта пе ўно сяц ца апош нія штры хі ў шклен не і 

да ха выя ра бо ты, пра цяг ва юц ца ўнут ра нае аздаб лен не па мяш-

кан няў і клад ка чыс та вых пад лог. Акра мя та го, знач ная ўва га 

ад да ец ца доб ра ўпа рад ка ван ню пры лег лай тэ ры то рыі.

На тых пло шчах СДЮ ШАР, якія пла ну ец ца за дзей ні чаць для 

пры га та ван ня ежы, скан стру я ва на фаль шпад ло га, каб па збег нуць 

па шко джан ня ха ла дзіль на га аб ста ля ван ня ля до вай арэ ны. Для 

ўста ноў кі ку хон на га аб ста ля ван ня пад ве дзе ны ка му ні ка цыі.

Пас ля ў па мяш кан нях но ва га ка пі таль на га бу дын ка раз мес-

цяц ца за лы ха рэа гра фіі, за лы са спе цы я лі за ва ным трэ на жор ным 

аб ста ля ван нем, пля цоў кі для гуль ня вых ві даў спор ту.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.

На за вяр шаль ным эта пе

Між на род ны экі пі ро вач ны 
і акрэ ды та цый ны цэнтр Гуль няў 

ад крыў ся ў Мін ску
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БЮД ЖЭТ З ПРА ФІ ЦЫ ТАМ
Па вод ле ін фар ма цыі Мі ніс тэр ства фі нан саў, пра фі цыт бюд-

жэ ту кра і ны ў пер шыя два ме ся цы го да склаў 0,7 млрд 

руб лёў.

Ста ноў чае саль да бюд жэ ту сек та ра дзяр жаў на га кі ра ван ня за 

сту дзень — лю ты гэ та га го да скла ла ся ў су ме 0,82 млрд руб лёў. 

Пра фі цыт бюд жэ ту Фон ду са цы яль най аба ро ны на сель ніц тва склаў 

0,1 млрд руб лёў, Фон ду ўні вер саль на га аб слу гоў ван ня — 10,3 млн 

руб лёў, Фон ду гра ма дзян скай авія цыі — 13,6 млн руб лёў і Фон ду 

Дэ парт амен та вы ка нан ня па ка ран няў — 0,28 млн руб лёў.

За гэ ты час па да тку на пры бы так па сту пі ла ў бюд жэт 42,2 млн 

руб лёў, або 1,2 %. Ак цы зы па сту пі лі ў су ме 0,4 млрд руб лёў (17,2 %). 

Да хо ды ад знеш не эка на міч най дзей нас ці скла лі 0,7 млрд руб лёў 

(17 %). Па ступ лен ні ў Фонд са цы яль най аба ро ны на сель ніц тва 

скла лі 2,5 млрд руб лёў, або 16,6 %, Фонд уні вер саль на га аб слу-

гоў ван ня — 10,7 млн руб лёў (25,5 %), Фонд гра ма дзян скай авія-

цыі — 17,5 млн руб лёў, або 67,3 %, Фонд Дэ парт амен та вы ка нан-

ня па ка ран няў — 0,3 млн руб лёў, або 75 %.

Бы ло ад зна ча на, што па ста не на 1 са ка ві ка гэ та га го да за па-

зы ча насць па па дат ках і збо рах скла ла 137,9 млн руб лёў. Вы дат кі 

бюд жэ ту сек та ра дзяр жаў на га кі ра ван ня за сту дзень — лю ты скла-

лі 7,13 млрд руб лёў, або 14,2 %. Рас хо ды рэс пуб лі кан ска га бюд-

жэ ту скла лі 2,8 млрд руб лёў, або 12,8 %. 

Сяр гей КУР КАЧ.

БЕ ЛА РУС КІЯ МА Зы ЎПЕР ШЫ НЮ 
Ў АФ РЫ ЦЫ

Бе ла рус кія гон шчы кі возь муць удзел у ма ра кан скім ра лі-рэй-

дзе Desert Challenge, які па ўзроў ні скла да нас ці су па стаў ны 

з су свет на вя до мым «Да ка рам». Ка ман да «МАЗ-СПОР Таў та» 

па е дзе на ма ра фон дву ма экі па жа мі і пер шы раз вы ста віць 

ка пот ны гру за вік, прад стаў ле ны ў кан цы мі ну ла га го да. Дэ-

бют ад бу дзец ца ў Ма ро ка з 12 да 20 кра са ві ка.

Боль шая част ка марш ру ту пра ля жа па пус ты ні і пяс ча най мяс-

цо вас ці. Гон шчы кам пад рых та ва лі 2741 км спец участ каў, па дзе ле-

ных на восем эта паў. Ся род пе ра шко д — дзю ны, мяк кія пяс кі і 

вы сах лыя рэ чы шчы рэк. «Ця пер усё больш ка жуць, што «Да кар» 

мо жа вяр нуц ца ў Аф ры ку. Ка лі гэ та ад бу дзец ца, то мы па він ны 

мець боль шае ўяў лен не аб рэ лье фе і клі ма це. Удзел у Morocco 

Desert Challenge як раз да зво ліць атры маць но вы во пыт і апра ба-

ваць спар тыў ныя гру за ві кі на га ра чым кан ты нен це», — рас тлу ма-

чыў кі раў нік ка ман ды «МАЗ-СПОР Таў та» Сяр гей ВЯ ЗО ВІЧ.

Бе ла русь на гон цы прад ста вяць два экі па жы. Сяр гей Вя зо віч 

па е дзе за ру лём ка пот на га спар тыў на га гру за ві ка, кам па нію яму 

скла дуць штур ман Ан тон За па ро шчан ка і ме ха нік Сяр гей Са чук. 

Дру гі экі паж па вя дзе Аляк сей Віш неў скі ра зам са штур ма нам Паў-

лам Га ра ні ным і ме ха ні кам Ві та лём Му ры лё вым.

У ка ман дзе ад зна ча юць, што Вя зо віч вы сту піць, хут чэй, пі ло там-

вы пра ба валь ні кам: пра ве рыць у гон цы ка пот нік, каб ужо ў Мін ску 

да вес ці кан струк цыі да дас ка на лас ці. Ка лі «са мы пры го жы МАЗ» 

па ка жа ся бе з най леп ша га бо ку, то тра піць на «Да кар-2020». «Пас-

ля тэс таў у Аст ра ха ні мы па вы сі лі на дзей насць не ка то рых час так 

ка пот на га МА За. Ад нак пер шы го нач ны во пыт ён атры мае ў Ма ро ка. 

Па вы ні ках мы бу дзем ра зу мець, га то вы ка пот нік да сур' ёз ных ра лі-

рэй даў або па тра буе да пра цоў кі», — ад зна чыў Сяр гей Вя зо віч.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.

«АЛІМ ПІЙ СКІЯ» ХУТ КА СЦІ 
ДЛЯ ІН ТЭР НЭ ТУ Ў МЕТ РО

У маі МТС за пус ціць 4G і 3G у ту нэ лях мінск ага мет ро. Па са-

жы ры змо гуць ка рыс тац ца 3G- і 4G-сет ка мі па між усі мі стан-

цы я мі ста ліч най пад зем кі. Су вязь бу дзе да ступ ная ўздоўж 

дзвюх лі ній агуль най пра цяг лас цю звыш 37 кі ла мет раў. 

Ма біль ны ін тэр нэт у ту нэ лях мет ро пла ну ец ца «ра за гнаць» да 

LTE-хут ка сцяў. Ня гле дзя чы на па ста ян ны рух цяг ні ка, яго ме та ліч-

ны кор пус і вя лі кую коль касць па са жы раў, пра пуск ная здоль насць 

сет кі бу дзе вы со кая. 4G-су вязь так са ма з'я віц ца на плат фор мах 

усіх стан цый ста ліч най пад зем кі. Уво гу ле ў рам ках пра ек та ёміс-

тасць сет кі МТС у мет ро па вя лі чыц ца больш чым у ча ты ры ра зы.

«Ар га ні за цыя ма біль най су вя зі ў ту нэ лях мінск ага мет ро — адзін 

з са мых важ ных і ча ка ных пра ек таў. Мы пла ну ем, што яшчэ да па чат-

ку Еў ра пей скіх гуль няў мін ча не і гос ці ста лі цы змо гуць сва бод на ка-

рыс тац ца ма біль ным ін тэр нэ там, па куль едуць у цяг ні ку. Што важ на, 

гэ та бу дзе не толь кі 3G-су вязь, але і 4G, гэ та зна чыць хут касць до-

сту пу бу дзе да стат ко ва вы со кай і да зво ліць, на прык лад, ка рыс тац ца 

ві дэа кан тэн там у ста ліч най пад зем цы», — рас тлу ма чы лі ў МТС.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

МУЖ ЧЫ НЫ ЎПА ЛІ Ў ВА ДА СХО ВІ ШЧА
Пас ля поў на чы ра та валь ні кам ад ві да воч цы па сту пі ла па ве-

дам лен не, што на Са лі гор скім ва да схо ві шчы пад Мя ця віц кім 

мос там то нуць два ча ла ве кі.

На мес цы вы свет лі ла ся, што на ад лег лас ці ка ля 150 мет раў ад 

бе ра га ў ва дзе пад мос там зна хо дзяц ца два ча ла ве кі. Са ма стой на 

вы брац ца на су шу не мо гуць. Ра та валь ні кі пры да па мо зе кру га 

да ста лі па цяр пе лых з ва ды і пе рад алі бры га дзе хут кай да па мо гі. 

Мяр ку ец ца, яны абод ва бы лі на пад піт ку. Адзін з іх стра ціў раў на-

ва гу і ака заў ся за па рэ нча мі на ўзроў ні двух мет раў ад ва ды. Пры 

спро бе ўтры маць свай го зна ё ма га дру гі муж чы на так са ма стра ціў 

раў на ва гу, і абод ва зва лі лі ся ў ва ду. Па цяр пе лых шпі та лі за ва лі ў 

рэ ані ма цыю з па пя рэд нім ды яг на зам «агуль нае пе ра аха ла джэн не», 

па ве да мі лі ў МНС.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

Па між са юз ны мі кра і на мі не па він-

на за стац ца ме жаў — ні эка на міч-

ных, ні куль тур ных, каб і ра сі я не, і 

бе ла ру сы ад чу ва лі ся бе і там і там як 

до ма. «Агуль ная тэн дэн цыя ста ноў-

чая. Брац кія на ро ды па він ны жыць 

ра зам, але з ад ной умо вай — толь кі 

ка лі мы ўсе бу дзем над гэ тым пра-

ца ваць», — пад крэс ліў дзяр жаў ны 

сак ра тар Са юз най дзяр жа вы Ры-

гор РА ПО ТА пад час ві дэа мос та Ма-

сква — Мінск у На цы я наль ным прэс-

цэнт ры.

Ся род асноў ных да сяг нен няў да двац-

ца ці год дзя Да га во ра аб ства рэн ні Са юз-

най дзяр жа вы Ры гор Ра по та на зваў па зі-

тыў ныя вы ні кі са цы яль най сфе ры для 

гра ма дзян на ўсёй тэ ры то рыі. У эка но мі цы 

за ха ва на ка а пе ра цыя пра мыс ло вых прад-

пры ем стваў, у доб ры бок змя ня ец ца 

струк ту ра та ва ра аба ро ту, па глыб ля ец ца 

ўза е ма дзе ян не ў пра мыс ло вай га лі не.

Што да ты чыц ца ад ме ны роў мін гу пры 

пе ра ся чэн ні мя жы і па тан нен ня ма біль най 

су вя зі, і ў Бе ла ру сі, і ў Ра сіі над гэ тым ак-

тыў на пра цу юць. За ста ло ся вы ра шыць 

тэх на ла гіч ныя за да чы. Прад стаў ні кі мі ніс-

тэр стваў су вя зі рых ту юць ад па вед ную да-

рож ную кар ту.

На дум ку дзярж сак ра та ра, га лоў ныя 

на прам кі раз віц ця Са юз най дзяр жа вы — 

як для ўся го све ту — у пер шую чар гу вы-

со кія тэх на ло гіі. Маг чы мас ці для гэ тага 

ёсць: Ры гор Ра по та пры знаў ся, што быў 

пры ем на ўра жа ны пра грэ сам Пар ка вы-

со кіх тэх на ло гій у Мін ску.

Раз віц цё ма ло га і ся рэд ня га біз не су па-

куль што не ста ла са мым моц ным бо кам 

са ю за — а гэ та так са ма адзін з важ ных 

трэн даў, у тым лі ку ў сель скай гас па дар цы. 

Трэ ба звяр нуць ува гу і на транс парт ную 

сфе ру, якая звяз вае кра і ны. Пра ца па ўза-

ем ным пры знан ні віз зна хо дзіц ца на за-

ключ най ста дыі, і гэ тае пы тан не мо жа быць 

вы не се на на па ся джэн ні Са ве таў Мі ніст раў 

і Вы шэй ша га дзярж са ве та.

Дзяр жаў ны сак ра тар упэў не ны, што 

нель га ка заць пра імк нен не Ра сій скай Фе-

дэ ра цыі да па глыб лен ня ін тэ гра цыі: «Гэ та 

ўза ем нае ра шэн не ба коў — пе ра гля дзець 

мэ ты да га во ра, пра ана лі за ваць, што зроб-

ле на і да ча го мы ідзём. Па гро зы су ве рэ-

ні тэ ту якой-не будзь удзель ні цы са ю за 

ня ма, гэ та су пя рэ чы ла б па тра ба ван ням 

ар ты ку ла шос та га да га во ра».

Так са ма не ідзе і раз мо вы пра ўвя дзен-

не адзі най ва лю ты. Ці бу дзе гэ та, у якой 

фор ме, па ка жа час, ад зна чыў Ры гор Ра-

по та, да даў шы, што за раз 80 % раз лі каў 

у ганд лі ад бы ва ец ца ў ра сій скіх руб лях.

Акра мя эка но мі кі, за кра ну лі пад час 

транс гра ніч най раз мо вы і пы тан ні куль ту-

ры, бо па лі ты кі раз маў ля юць на роз ных 

мо вах, а ў твор чых лю дзей мо ва ад на — 

мас тац кая.

У мі ну лым го дзе ў Ін сты ту це су свет най 

лі та ра ту ры імя Гор ка га РАН быў зной дзе-

ны сту дэнц кі сшы так Мак сі ма Баг да но ві-

ча. Бе ла рус кія на ву коў цы шу ка лі гэ тыя 

ар ку шы амаль сто га доў.

Не вя до мы верш «Дыс тых» на пі са ны на 

рус кай — з ука зан нем, што гэ та пе ра клад 

з бе ла рус кай. Ад нак ары гі на ла не знай-

шло ся. І Ры гор Ра по та пра па на ваў пра-

вес ці кон курс на са мы леп шы пе ра клад. 

Іні цы я ты ву пад тры ма ла Бел ТА, і ў дзень 

яд нан ня на ро даў Бе ла ру сі і Ра сіі на зва ныя 

пе ра мож цы. Пер шае мес ца — Маі Га ліц-

кай з Бу да-Ка ша лё ва (Го мель ская воб-

ласць). Він ша ва лі пе ра клад чы цу з абе-

дзвюх сту дый: ра сій скай і бе ла рус кай, і 

на ша мо ва бы ла зра зу ме лая ўсім.

Вар ва ра МА РО ЗА ВА.

CАЮЗНАЯ ДЗЯР ЖА ВА — 
АД РАЗ МОЎ ДА СПРАВЫ
Для ад ме ны роў мін гу па між Бе ла рус сю і Ра сі яй рых ту ец ца да рож ная кар таДля ад ме ны роў мін гу па між Бе ла рус сю і Ра сі яй рых ту ец ца да рож ная кар та
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